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Postupak za proizvodnju listova za kopiranje iz transparentnog celona 
(Acetilcelluloze) celuloida ili drugih transparentnih |. lastičnih masa kao nosača

za fotomehanička prenašanja.
Prijava od 20. novembra 1921. Važi od !. marta 1923.

Do sada je prenošenje tiskanog pisma ili 
snimaka svake vrste, nota i drugih znakova 
sa fotografskih pozitiva i negativa na tran
sparentni papir vršeno za fotomehaničke 
svrhe tako, da se spomenute stvari kopiraju 
na jedan ohromat — sloj, koji je spram 
svetlosti osetljiv a dobivena prenošenja iz
rađuju se dalje odgovarajući namenjenoj 
smesi.

Kod dosadanjih postupaka bilo je vazdan 
nedostataka. Fotografski pozitivi ili negativi 
ne mogu se sastaviti u željenom obliku a 
da se staklene ploče ne seku, i različita 
debljina stakla čini veliku smetnju kod ko
piranja.

Sa negativom ili pozitivom, koji su kopi
rani sa staklene ploče, kao što je poznato, 
vrlo se teško može rukovati i ne mogu se 
dobro šeći u ovalnom ili drugom obliku, 
jer je kožica vrlo tanka, a usled toga se 
lako povređuje i lako se uvije ili ukovrči. 
Tisak, koji je na svilenoj hartiji, vrlo je ne
povoljan za fotomehanička prenošenja, jer 
svilen papir, kojim se teško rukuje i koji se 
brzo cepa, lako stvara bore, nejednako je 
mutan poput mleka i malo je transparentan. 
Postavljanja kopiranih slika na izostavljenim 
mestima u rečenici daje usled dvogubog 
sloja papipa nedostatne kopije.

Ovi nedostaci uklanjaju se time, po pred
loženom pronalasku, što se upotrebljavaju 
transparentne ploče iz celluloida, acetilcellu
loze, ili ovome sličnog, u mesto dosadanjeg 
svilenog papira. A u slučajevima, gde preti

opasnost požara upotrebljava se samo ace- 
tulcelluloza tako zvani neizgorivi celluloid. 
Mesta, koja nisu tiskana, propuštaju svetlost 
bez sprečavanja, jer je transparentni cellon, 
celluloid i t. d. providan kao staklo, i ko
piranje se stalno vrši.

Pošto je spomenuti materijal i u velikom 
formatu, ako se njime dobro rukuje, vrlo 
isdržljiv, mogu se table posle pranja forme 
češće u istu svrhu upotrebiti, a mogu se 
lako i popravljati i izmeniti. Mala debljina 
celluloidne ili celonske table ne prouzrokuje 
nejasnoću na mestima gde dvogubo leže 
jedna- preko druge.

Kao što je poznato moću se table od ce
lona, odnosno celuloida, direktno samo ne
dostatno tiskati, zato moraju strane, koje su 
za tiskanje označene, prvo biti na odgova
rajući način izrađene. Te strane prevuku se 
sa jednim slabim rastvorom želatina ili s 
hromatželatina, koji se brzo suši, ili se pre- 
mažu predhodno sa aubudritom sirćetne ki
seline ili acetona ili pak sa njihovom me- 
šavinom ostavi se, da se osuše i onda se 
tiskaju ovako izrađene površine.

Na izostavljenim mestima rečenice za tis
kanje mogu se na tablama od čelluloida ili 
cellona pričvrstiti sa stakla kopirane crte, 
pozitive ili negative, a tako isto mogu se i 
šeći i na ćoškovima zalepiti. Ovako zalep
ljeni listovi mogu se i sa drugima izmenjati, 
posle upotrebe skinuti i radi ponovne upo
trebe sačuvati.

Liti. i



PATENTNI ZAHTEVI:
1. ) Postupak za proizvodnju listova za 

kopiranje naznačen time, ,da se upotrebe 
transparentne ploče iz celona (acetilceluloze), 
celuloida ili drugih transparentnih masa kao 
nosači za fotomehanička prenošenja.

2. ) Postupak po patentnom zahtevu pod

1 naznačen time, da se nosač pošto je opran 
može za istu svrhu ponovo upotrebiti.

3.) Postupak po patentnim zahtevima pod 
1 i 2 naznačen time, da se fotografski snim
ci pomoću postavljenja jednog tankog sloja 
od celona ili ovome slično kopiraju i pri
dodaju ili umeću u list za kopiranje.


